
IZ DELA ŠOLSKIH KULTURNIH DRUŠTEV

Iz sveta lutk, likovnih izdelkov in zborovske pesmi
Curek svežih srebrnih kapljic se dviga in pada

ob MLADINSKEM KOLU Stojana Batiča na
ploščadi pred RK SZDL in MK ZKS. Mimoido-
či so se v zadnjem času večkrat zvedavo ozirali v
ta arhitektonsko zanimiv kotiček mesta, saj se je
Bratičevo kolo velikokrat pomnožilo z živimi
mladimi ljudmi, ki so prišli iz vseh krajev naše
občine: iz Velikih Lašč, Horjula, Preserja, Pol-
hovega Gradca, Iga, Škofljice, Brezovice. Naj-
večjo povorko, ki je štela kar 150 udeležencev,
so pomnožili njihovi lastni izdelki: medvedi,
ptički, sneženi možje, račke, sove, Butalci vseh
vrst, pujski, tniške in celo labod je zacapljal po
stopnicah na tankem laksu, kot bi hoteli prikli-
cati pozornost televizije — ki so jo mladi navdu-
šeni lutkarji zaman čakali, saj jih je pričakovala
na Miklošičevi cesti, miličniki, ki so skrbeli za
njihovo varno pot mimo semaforjev, pa so jih
popeljali po Trubarjevi cesti. Pa je bilo tudi kaj
videti: odlomke iz 19 lutkovnih predstav so
uprizarjali mladt igralci pred razveseljeno publi-
ko, celo tovariš Mitja Rotovnik je bil med gle-
dalci in obujal spomine na čase, ko je bil kot
dijak tudi sam član lutkovne skupine.

- Pa niso prišli pionirji zato, da bi zavzeli
stopnišča na Komenskega 7 in 11 - prišli so kot
gostje in častni člani PIONIRSKE KNJIŽNI-
CE, ki je postala pravi pokrovitelj mladih viških
kulturnikov. Delovni kolektiv Pionirske knjižni-
ce z direktorico Silvo Novljan in strokovno so-
delavko in organizatorko Tanjo Pogačar je vi-
škim članom šolskih kulturnih društev odprl
vrata v pravo svobodno menjavo dela. Odgovor
na vprašanje, kje se predstaviti občinstvu, kadar
prireditev presega meje šole, kraja in občine je
dalo v lanskem letu že LUTKOVNO GLEDA-
LIŠČE LJUBLJANSKO, koje povabilo in od-
prlo vrata svoje dvoranice v Židovski ulici. Plo-
ščad pred Domom Ivana Cankarja je tudi sicer
brezplačna, je pa kljub zavetju Tihčevega Can-
karja prerazsežna in močno prepišna, vsaj za
prireditve intimnejše narave. Pionirska knjižni-
ca, ki si je zadala v mejah svojih skromnih
prostorskih in personalnih možnosti za nalogo,
da bo spremljala kompletno kulturnoestetsko
vzgojo mladega človeka, je sprejela mlade viške
kulturnike in njihove programe: razstave slik,
fotografij in vse vrste živih nastopov — Pionirska
knjižnica pa jim nudi poleg brezplačne možnosti
za afirmaicjo ogled in strokovno vodstvo za
svoje prireditve in programe, namenjene mladi-
ni, ki jih pripravljajo njeni profesionalni stro-
kovnjaki.

Morebiti je bil med najbolj uspelimi dogodki
v zadnjem času sprejem za mlade likovnike in
njihove mentorje ob njihovem II. SREČANJU
in OTVORITVI RAZSTAVE, ki je bila hkrati
živa dekoracija za »razstavo mladinske literatu-
re iz NOB«. To je bil rezultat začrtanega dela na
seminarju, na katerem so viški mentorji sklenili
skupaj s kiparko Dragjco Čadež, da bodo raz-
stave viških likovnikov »drugačne«. Na otvori-

Slovesno razpoloženje na XX. Srečanju otroških in mladinskih pevskih zborov

tvi so mentorji prejeli priznanja za sodelovanje,
Pionirska knjižnica pa jih je pogostila s časom
brez pravljic Boruta Pečarja. Živo in doživeto
osebno pričevanje Pečarja - malega pionirja iz
NOB, z veliko ljubeznio do svoje mame in
domovine, so podčrtavale in ilustrirale ilustraci-
je, ki jih je znani karikaturist črtal na šelesha-
mer v veliko veselje mladih viških slikarjev, ki
so v prisrčnem i"n neposrednem razgovoru med
Tanjo Pogačar in avtorjem izvedeli veliko ko-
ristnega in spodbudnega tudi za svoje delo. Pri-
rediteljem je tudi Borut Pečar zagotovil, da je
vsakemu — tudi mlademu — umetniku možno
predstaviti se javnosti dragocena in pomembna.
Na razstavi so ob tej priliki sodelovali likovniki
iz OŠ BIČEVJE, BREZOVICA, DOBROVA,
IG, POLHOV GRADEC, PRESERJE TRNO-
VO, VRHOVCI, VELIKE LAŠČE. Posebej
pohvalno in omembe vredno je sodelovanje Te-
hniških šol za strojništvo in lesarstvo ter Zavoda
za slepo in slabovidno mladino, ki je prispeval
največje število izdelkov v različnih tehnikah.

Mentorji šolskih kultumih društev so letos
svoje programe sprejemali na delovnih sreča-
njih, na katera je ZKO povabila strokovnjake iz
določenih umetnostnih področij - folkloristi so
si ogledali postavljanje plesov pri prof. Ramov-
šu; lutkarji so si v delavnicah Lutkovnega gleda-
lišča ljubljanskega nazorno ogledali, kako oživ-
lja lutka v profesionalnem okolju, likovniki so
se povezovali s pedagoginjo Čadeževo, gleda-
liščniki so poslušali predavanje režiserke Drage

Ahačič. Sto procenten je bil obisk strokovnih
posvetov zborovodij otroških in mladinskih
pevskih zborov - zato pa je ta naša prireditev, ki
je bila letos slovesnejša - udeležilo se je je 1200
pevcev - saj je praznovala XX. jubilej in je bila
namenjena kongresom; program pa je obliko-
vala z mislijo na zborovske zaokrožene obletni-
ce; doživela s strani dolgoletnega spremljevalca
in usmerjevalca prof. Mira Kokola takšno oce-
no: »Kontinuirana skrb je pripeljala danes do
točke, ko imamo v občini Ljubljana Vič-Rudnik
že nekaj uglednih zborov, ki merijo svoje moči
na republiških zborovskih prireditvah. Nekoč
tako »odprto« petje je z leti vse bolj usihalo,
tako da lahko danes brez pridržkov ugotavlja-
rrto, da je kljub težavnim pogojem dela zborov-
ski zvok viških zborov oblikovan tako kot si
želimo in kot zahtevajo mednarodna strokovna
merila. Slednje je pomembno zlasti, ker ni ne-
varnosti za morebitne okvare pevskega organa,
ki je v estetsko vzgojnem smislu splošnega izo-
braževanja pri dozorevajoči mladini še kako
pomembno«. Republiškega tekmovanja v Za-
gorju se bodo udeležili kar štirje zbori: otroški
pevski zbor iz ŠKUD Tone Seliškar BIČEVJE
pod vodstvom Zinke Oven, Mladinski pevski
zbor iz Horjula pod vodstvom Jožice Lavriša,
mladinski pevski zbor iz ŠKUD Barje Brezovi-
ca, ki ga vodi Sonja Rapuc ter oba pevska zbora
iz osnovne šole Polhov Gradec, ki ju vodi zbo-
rovodkinja Nadja Založnik.
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